



ZPRAVODAJ

FARNOSTI KŘENOVÁ
u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně

Listopad 2023

č. 63

ÚVODNÍ SLOVO

Milí farníci, milí přátelé, milé sestry a milí bratři, již potřetí v tomto roce mám příležitost, abych se ve farním Zpravodaji s Vámi podělil o několik myšlenek. Toto číslo »zpravodaje« vychází v jakémisi »mezidobí«. Radovali jsme se s našimi svatými a připomněli si všechny věrné zemřelé, abychom neztratili ze zřetele konec svého pozemského putování a jeho cíl, který pro nás připravil náš Pán v nebi. Cíl našeho života je nádherný, veliký a vznešený, ale také i velmi náročný. Čas života je nám dán k tomu, abychom dozrávali a dozráli v lásce, která je takřikajíc »vstupenkou do nebe«. Tento proces dozrávání se odehrává v reálném čase a světě, a může být úspěšný pouze tehdy, budeme-li se pevně držet našeho Pána. On sám nás ujišťuje, že s námi zůstává »po všechny dny, až do skonání věků«. (Mt 28,20) Je otázka na nás, nakolik si to ve všedním dni uvědomujeme a čerpáme z tohoto přátelství s Ježíšem sílu a odvahu ke zvládnutí rozmanitých situací života. Pán nás vyslal do světa, máme být jeho svědky (Sk 1,8) a nést jeho světlo druhým. Ve své Velekněžské modlitbě prosil svého Otce, aby „nás nebral ze světa, ale aby nás zachránil od Zlého...“ (Jan 17,15) Naše místo a poslání je tedy uprostřed »proměn tohoto času«. V jedné písni z Kancionálu se zpívá: „Ne vy mě, já vybral si vás, bratři, / nechávám vás mezi vlky jít. / Jsem však s vámi, srdce mé vám patří, / dávám víc, než svět vám může vzít...“ (Kancionál 843)

Kěž s vědomím našeho poslání završíme tento stávající liturgický rok a s důvěrou vstoupíme do roku nového. Kěž nás na naší cestě provází přímluva a blízkost Panny Marie a stálé Boží požehnání.

To Vám ze srdce přeje a vyprošuje

P. Ladislav Štefek

RORÁTY NA KŘENOVÉ

Doba adventní je tradičně spojena se slavením rořátů. Jsou to mše svaté ke cti Panny Marie konané zpravidla před rozedněním. U nás to jsou víceméně všechny ranní bohoslužby během týdne. Některé z nich budou jen při svíčkách.

VOLBY DO PASTORAČNÍ RADY

Náš brněnský biskup Pavel Konzbul zveřejnil letos v dubnu Stanovy pastoračních rad farností v diecézi. Stalo se tak na základě výsledků synody, která v diecézi probíhala v letech 2021-2022. Hlavním úkolem nově zřízených pastoračních rad má být vytváření programu, který konkrétní společenství povede k naplnění poslání v oblasti svědectví (misie, evangelizace), liturgie, vyučování (katecheze) a služby (diakonie). Má pomáhat poznávat zájmy a potřeby farníků a hledat, jak by farnost mohla v budoucnosti vypadat, a snažit se podle toho stanovit pastorační priority.

„Pastorační rady by se měly snažit o provazování jednotlivých společenství a hnutí v rámci farnosti a o aktivní komunikaci s obecními samosprávami a zájmovými organizacemi. Především by měly usilovat o dialog, sblížení a kormidlování věřících směrem, který povede blíž k Bohu,“ dodává biskup Pavel.

Vyhlašuji proto volby do pastorační rady naší farnosti. Ty proběhnou ve dvou volebních kolech během ledna 2024. První kolo (pro návrhy na obsazení kandidátky) je vymezeno období od neděle 7.1. do neděle 21.1. včetně, pro druhé kolo (volba z navržených kandidátů) od neděle 28.1. do neděle 4.2.2024. V rozmezí těchto termínů bude možné provést volbu vhozením hlasovacího lísku do volební urny, umístěné na příslušném a označeném místě v kostele. Na jeden volební lístek lze v prvním kole voleb navrhnout jednoho až pět kandidátů. K volbám může přistoupit každý katolicky pokřtěný člen farního společenství, který má trvalé nebo přechodné kanonické bydliště na území farnosti, který se podílí na životě farnosti (návštěva alespoň nedělních bohoslužeb v místním kostele) a zajímá se o dění ve farnosti, případně je nějak aktivní ku prospěchu farnosti. K volbám mohou přistoupit i ti, kteří bydlištěm spadají do jiné farnosti, ale pravidelně se účastní bohoslužeb v naší farnosti a svými aktivitami přispívají k jejímu dobru. Volit mohou farníci, kteří dosáhnou k 28.1.2024 alespoň 18 let. Zvolen může být každý, kdo má právo volit.

o. Petr Polívka

FARNOST JAKO DOMOV A RODINA

Z právě pobíhající synody o synodalitě vychází přání, aby naše církev byla pro nás skutečným domovem a rodinou. Pěkně se to řekne, ale jak si takovou rodinu, domov představujeme? V našich městských farnostech narážíme na obrovskou anonymitu a máme neustále naspěch. Je tu pár lidí, skupinek, které se znají, třeba i proto, že se vídají v různých kostelích, na různých poutích, přednáškách. Přípravovali se společně na přijetí prvního svatého přijímání nebo biřmování. Žijí tady spolu. Jsou tu další, kteří se sem přistěhovali. Přišli sem za studiem nebo tady pracují.

Možná se s tím dá něco dělat, aby naše farnost byla víc domovem, rodinou, kde se známe trochu víc a víme o sobě trochu. Někdy stačí drobnosti, které mohou mít velký dosah. Na bohoslužbách pro rodiny s dětmi se nám osvědčilo, že se ptáme každý týden, kdo má svátek, narozeniny, výročí křtu. Koho se to týká, přijde dopředu, pomodlíme se za něho jeden Zdrávas, potřeseme mu pravicí a může si vybrat nějakou maličkost.

Je to něco velmi jednoduchého. Něco podobného známe ze školních lavic, kde bývalo zvykem, že když někdo měl svátek nebo narozeniny, tak přinesl bonbóny, a také toto přispívalo k utváření kolektivu.

A tak si říkám, jestli bychom se na narozeniny, svátek, výročí křtu nemohli ptát i ostatních? Jeden Zdrávas za naši maličkost si myslím, prospěje každému. To, že přiznáme, že jsme měli narozeniny, zas není tak moc a věk zas tak podstatný není. A nějaká drobnost k tomu, si myslím, že taky potěší. Třeba na nový církevní rok by mohl být takový dobrý start.

o. Petr Polívka

PÉČE O NAŠE NEMOCNÉ

Nemocní v naší farnosti si zaslouží, aby měli možnost přijmout svaté přijímání v době, kdy nemohou přijít na mši svatou. Ačkoliv tato možnost existuje již hodně let, tak zatím se nám tato péče o naše nemocné příliš nedaří. Zůstávají pro nemoc doma i několik týdnů, bez toho, že by k nim někdo přišel se svatým přijímáním. Většinou to zdůvodňují tím, že nechtějí nikomu dalšímu přidělovat práci, nemají uklizeno a nemají nic připraveného na pohoštění... To všechno není vůbec důležité a podstatné a ani to nikdo z těch, kdo mohou sv. přijímání přinést, neočekává!

Co chceme, je přinést nemocným živého Ježíše a s ním posilu v době nemoci. V současné době je nemocných, ke kterým akolyté nebo kněží docházejí, tak málo, že by se to dalo spočítat na prstech jedné ruky...

Naše nemocné pravidelně navštěvují dva akolyté, a kromě toho je s o. Ladislavem rádi navštěvujeme a nabízíme i svátost smíření.

Nebojte se ozvat, rádi za Vámi přijdeme. Nabídněte, prosíme, tuto možnost i nemocným ve svém okolí.

o. Petr Polívka

TÝDEN MODLITEB ZA MLÁDEŽ

Od 19. do 25. listopadu 2023 proběhne Týden modliteb za mládež. Církev se zvláště v těchto dnech modlí za mladé lidi, protože jsou velmi důležití a tvoří její živou součást. Tento týden je také přípravou na slavnost Krista Krále, která je 38. Světovým dnem mládeže. Pro letošní Světový den mládeže vybral papež František motto: „Radujte se v naději!“ (Řím 12,12). Při závěrečné bohoslužbě Světových dnů mládeže v Lisabonu vybídl všechny mladé lidi, aby si domů do údolí všedních dní odnesli tyto tři podněty: zářit, poslouchat a nebát se.

Mladý člověk je každý den pohlcován nepřeborným množstvím věcí, které jej odvádí od života s Kristem. Papež František v Lisabonu mladým lidem kladl na srdce: „Nezáříme tehdy, když se postavíme do světla reflektorů, nikoli, ty oslepují, takto nezáříme. Nezáříme, když vystavujeme dokonalý, uspořádaný a pěkně upravený obraz, i když se takto cítíme silní a úspěšní. Ne. Jsme prosyceni světlem, záříme, když přijmeme Ježíše a naučíme se milovat jako On. Milovat jako Ježíš: takto se rozjasníme, to nás přivádí k tomu, abychom byli dílem lásky.“ Mladý člověk má tedy zářit, poslouchat a nebát se. Aby toho byl schopen, a tak kráčel světem ve světle evangelia a hlásal svým životem Krista, potřebuje naše modlitby.

Využijme proto Týden modliteb za mládež a společně se modleme za všechny mladé lidi, aby jim Pán dal sílu a odvahu zářit jako On na hoře Proměnění, naslouchat Mu tak, jako On naslouchal svému Otci zde na Zemi, a nebát se, tak jako se nebál On nést kříž až do konce.

KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY

V pátek 22. prosince 2023 ve 20 hodin bude v našem kostele Koncert duchovní hudby pro rodiče a přátele gymnázia Křenová.

SPOLČO PRO MLADŠÍ

Milé děti a milí rodiče! I v letošním školním roce se můžete těšit na spolčo s našimi animátory Luckou a Jonášem. Budeme si spolu hrát, tvořit, povídat, soutěžit. Začínáme nedělní mši svatou v 9:30, na kterou se scházíme už v 9:15 v kostele u kláves, abychom ještě oprášili písničky ke mši svaté. Program potom pokračuje dál na faře do 12:00. Rodiče dětí si mohou během spolča dát čaj, kávu a posedět spolu v salónku. Nejbližší setkání budou v neděli: 3. prosince a 7. ledna. Bližší informace najdete na nástěnce, farním webu nebo u otce Petra.

SPOLČO PRO STARŠÍ

Spolčo pro starší je určené pro mládež starší 14 let. Začínáme nedělní mši svatou v 9:30, na kterou se scházíme už v 9:15 v kostele u kláves, abychom ještě oprášili písničky ke mši svaté. Program potom pokračuje na faře do 12:00. Nejbližší setkání budou v neděli 26. listopadu a 28. ledna. Bližší informace najdete na nástěnce, farním webu nebo u otce Petra.

HODINA MODLITEB ZA SVĚT

V pátek 8. prosince 2023 se připojíme už podruhé k celosvětové Hodině modliteb za svět, která probíhá každý rok o slavnosti Neposkvrněného Početí Panny Marie od 12 do 13 hodin. Jde o hodinu, ve které je možné prosit za záchranu každého člověka, i za toho největšího darebáka. Je možné prosit za obrácení, pomoc i sílu pro jakékoliv úkoly, výzvy, se kterými se v životě musíme potýkat. Náš kostel bude v tuto dobu mimořádně otevřen. Bude příležitost ke společné modlitbě růžence, korunky Božího milosrdenství, litanií, žalmu i k tiché adoraci.

PATROCINIUM NAŠEHO KOSTELA

V pátek 8. prosince 2023 slavíme Slavnost Neposkvrněného Početí Panny Marie. Jde o patrocinium našeho kostela. Mše svatá bude ráno v 6:00 a večer v 18:30 slavnostní mše svatá s novým brněnským děkanem o. Vladimírem Záleským. Po ní bude příležitost k neformálnímu setkání na faře. Budeme vděční za nachystání drobného pohoštění. Zájemci o jeho přípravu se hlase u o. Petra.

ČETBA KRÁLOVSKÝCH KNIH

Od října pokračujeme v četbě královských knih, které najdeme ve Starém zákoně. Čteme druhou knihu Královskou. Dočteme se v ní o závěru života proroka Eliáše a seznámíme se s jeho nástupcem Elišou a s dalšími judskými a izraelskými králi. Kdokoliv má zájem o tuto starozákonní knihu, je srdečně zván. Setkání probíhají ve středu po večerní mši svaté 19:15–20:15. Další setkání budou vždy ve středu 15. listopadu, 29. listopadu, 13. prosince, 10. ledna, 24. ledna, 7. února, 21. února, 6. března, 20. března, 3. dubna, 17. dubna, 24. dubna.

110. VÝROČÍ POSVĚCENÍ NAŠEHO KOSTELA

Ve čtvrtek 18. ledna 2024 uplyne 110 let od posvěcení našeho kostela. Slavnostní bohoslužbu budeme slavit v neděli 21. ledna 2024 v 9:30. Po ní bude příležitost ke společnému obědu v nedaleké jídelně Kocourek.

NEDĚLE BOŽÍHO SLOVA 21. 1. 2024

Milí věřící, třetí neděle v liturgickém mezidobí se podle přání papeže Františka slaví jako neděle Božího slova. V souvislosti s událostmi, které poznamenávají naši dobu, můžeme při četbě Pásma svatého hledat a nacházet v Bohu pevný základ, vytrvalost a sílu, se kterými dokážeme zvládat současné výzvy.

Synodální proces v církvi pokračuje, a právě z Bible čerpáme inspirace k jeho praktickému uskutečňování. Například apoštol Pavel vždy spoléhal na své spolupracovníky a svěřoval jim úkoly i odpovědnost, jak o tom svědčí Skutky apoštolů i jeho dopisy. Správné porozumění těmto textům nás může vést k napodobování těchto základních projevů života církve.

Podle rozhodnutí České biskupské konference se dne 21. ledna 2024 koná ve všech farnostech sbírka na podporu biblického apoštolátu. Chci vám všem poděkovat za jakoukoliv podporu, ať už v modlitbě nebo příspěvkem na naši činnost. Žehná Vám



*Mons. Zdenek Wasserbauer
předseda správního výboru Biblického díla*

ZPOVÍDÁNÍ PŘED VÁNOČNÍMI SVÁTKY

úterý 19.12. – čtvrtek 21.12.: 5:30–6:00 16:00–18:30
pátek 22.12.: 5:30–6:00 8:00–10:00 16:00–18:30

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY NA KŘENOVÉ

neděle 24. 12. 2023 vigilie slavnosti Narození Páně
15:00 půlnoční mše sv. pro děti
22:00 půlnoční mše sv.

pondělí 25. 12. 2023 slavnost Narození Páně
8:00, 9:30, 11:00 (s chrámovým sborem), 18:30
14:20 v kapli sv. Kříže (psychiatrická nemocnice)

úterý 26. 12. 2023 svátek sv. Štěpána
8:00, 9:30 (s chrámovým sborem), 11:00, 18:30
(žehnáme s ostatky sv. Štěpána)

neděle 31. 12. 2023 svátek Svaté rodiny
8:00, 9:30, 11:00 (s možností obnovy manželských slibů),
16:00 (děkovná bohoslužba)

pondělí 1. 1. 2024 slavnost Matky Boží Panny Marie
8:00, 9:30, 11:00, 18:30
14:20 v kapli sv. Kříže (psychiatrická nemocnice)

sobota 6. 1. 2024 slavnost Zjevení Páně
8:00, 18:30 (s chrámovým sborem)
14:20 v kapli sv. Kříže (psychiatrická nemocnice)

neděle 7. 1. 2024 svátek Křtu Páně
8:00, 9:30 (s katechezí pro děti), 11:00, 18:30

KOLIK TENORŮ JE POTŘEBA K VÝMĚNĚ ŽÁROVKY?

Šest. Jeden se do toho pustí a pět jich říká: „Hmm, to je na něj příliš vysoko.“

V našem chrámovém pěveckém sboru nemáme tenora. Žárovky sice zpravidla vyměňovat nemusíme, ale posila by se nám hodila. Proto se nezapomínejme modlit za nová povolání do sboru Pěvci Panny Marie.

Ať už jsi tenor, bas, alt či soprán, jestli jsi dočetl/a až sem, přijď na faru na nácvik pěveckého sboru v úterý v 19:30.

MŠE SVATÉ

Neděle:	8:00, 9:30 (s katechezí pro děti), 11:00, 18:30
Všední dny:	6:00, 18:30 (v pondělí večer mše sv. není)
Sobota:	18:30 (s nedělní platností) 14:20 v kapli sv. Kříže v psychiatrické nemocnici v Brně-Černovicích (s nedělní platností)

ZPOVÍDÁNÍ A ADORACE V NAŠÍ FARNOSTI

Příležitost k soukromé adoraci a k přijetí svátosti smíření je ve středu 16–18 hod. a v pátek 8–10 hod. Svátost smíření je možné přijmout také ½ hodiny před začátkem každé bohoslužby.

ZAPISOVÁNÍ ÚMYSLŮ NA MŠE SVATÉ

Pokud máte nějaký úmysl, na který byste chtěli dát sloužit mši svatou, můžete si ho nechat zapsat v sakristii po každé mši svaté. Od 1. prosince 2023 zapisujeme na první čtvrtletí od ledna do března 2024.

NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH

Okolo každého prvního pátku v měsíci nabízíme návštěvu kněze s příležitostí ke sv. smíření a sv. přijímání. O nedělích Vás rádi navštíví naši akolyté. Přihlásit se můžete v sakristii, na faře nebo telefonicky 739 521 857.

ÚKLID NAŠEHO KOSTELA

Úklid kostela před vánočními svátky bude s největší pravděpodobností v pondělí 18. prosince večer. Úklid po vánočních svátcích bude v sobotu 13. ledna 2024 dopoledne. Další pravidelný úklid kostela bude v pátek 9. února 2024 od 19:15 po večerní mši svaté. Budeme vděční za další posily. Bližší informace u paní Hany Holubové, tel. 732 881 461.

MODLITBA ZA NÁŠ NÁROD

Další modlitby za náš národ budou: 17. listopadu, 15. prosince, 19. ledna, 16. února, vždy od 18 hodin v našem kostele.

Zpravodaj vydává Římskokatolická farnost u kostela Neposkvrněného Početí Panny Marie v Brně, Křenová 21a, Brno, 602 00. Farní kancelář je otevřena vždy v úterý 9:00–12:00, pátek 15:30–18:00. Kontakt: o. Petr Polívka, tel.: 739 521 857, info@farnostkrenova.cz; www.farnostkrenova.cz. Redakční rada: o. Petr Polívka, Miloslav Trmač, Marie Sychrová, Martin Sychra, Marek Schwarz. Uzávěrka příštího čísla bude 2. února 2024. Příspěvky posílejte na adresu: zpravodaj.krenova@gmail.com. Redakce si vyhrazuje právo redakčních úprav.